



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第12期

总第222期

2022年4月8日

星期五

农历壬寅年三月初八

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



市领导到富春茶城调研

本报讯(兰文馨 吴景华)4月5日,市委书记周祥祺、市长黄其山带领市直有关部门负责人到市区富春茶城开展“提能级、攻项目、优服务,献礼二十大”暨茶城整治提升工作调研。市领导缪碧华、蓝和鸣参加调研。

富春茶城位于城阳镇岩湖坂村,共有

商铺四百多间,配套了茶叶交易厅等场所。相邻的“茶王街”已入住商户210户,经营红茶、绿茶、白茶、乌龙茶等多种茶类,产品远销全国各地,茶城年茶叶销售额达30亿元。

周祥祺、黄其山一行实地察看了富春茶城、茶王街的整体建设及茶叶市场经营等情况,听取茶城项目发展规划汇报,并就

推进茶产业发展、提升茶城周边环境等提出要求。

周祥祺强调,属地和相关单位要加强市场管理,整治占道经营,优化仓储运输,规范停车秩序,督促商家依法规范经营。要进一步整治茶城周边违章搭盖,推进立面改造,优化营商环境,吸引更多客商入驻,

进一步擦亮“坦洋工夫”名片,打响富春茶城品牌。要理清发展思路,盘活现有的优势资源,学习借鉴先进地区的好经验,高标准建设文化广场等景观工程,完善运营中心配套,建好红茶文化一条街,以富春茶城为中心,打造全国知名的红茶交易市场,推动福安茶产业高质量发展。

“三月三”欢聚在“云端”

2022年宁德市各民族欢度“三月三”活动云上开幕

□ 张文奎 何小丽

4月3日,2022年宁德市各民族欢度“三月三”活动在穆云畲族乡开幕。受疫情影响,今年活动以“云上直播间”的方式举办,市民可通过网络全景式体验畲族民俗风情。

直播活动以《迎宾歌》开场,身着节日盛装的畲家儿女相聚在穆云畲族乡虎头村榕树下,载歌载舞,笑颜如花。尽管没有直面观众,演出人员十分认真,真情饱满展现畲族群众热情好客、能歌善舞的民族特质。在热闹的“餐前菜”后,紧接着是畲族服饰展示、畲族武术、畲族美食、畲族婚俗、畲族舞蹈等独具特色的畲族文化大餐轮番上阵,让在线网友足不出户饱享文化盛宴。整场直播活动持续1个多小时,在《我们都是一家人》的音乐声中结束。

除了首场线上直播开幕活动外,本次“三月三”系列活动将持续到4月15日,主办方通过线上设置畲族美食街、全民K歌区、畲族民俗街、畲族技艺街、云游畲村赏美景等版块,让市民参与其中。同时,

还在线上组织“晒一晒各民族的幸福生活”“‘中华民族一家亲’民族文创作作品展(线上)征集”等活动。

宁德是全国畲族聚居最多的区域,畲族人口约占全国畲族总人口的四分之一。每年“三月三”是畲族同胞最盛大的节日,又称为“乌饭节”,热情好客的畲族群众穿上节日盛装,唱山歌欢度节日。同时,制作乌米饭、菅粽、糍粑、畲家米酒等特色畲家美食来款待远方的客人。为进一步宣传和传承好畲族文化,我市坚持保护为先、传承为基、传播为要、融合为重,以文促旅,以节兴村,通过举办丰富多彩的民族特色节庆文化活动,不断打响少数民族乡村文化品牌。

“下一步,我们将持续贯彻落实好宁德市《关于支持少数民族乡村振兴的五条措施》,巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,畲汉同心同力谱写少数民族乡村振兴新篇章。”宁德市民宗局相关负责人说道。

提能级 攻项目 优服务
奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福安篇章



3月30日,位于湾坞镇新城小区南侧的健康驿站(方舱隔离点)项目现场,100余名施工人员正争分夺秒地开展场地平整、地基浇筑、箱房材料安装等工作,全速推进项目建设。据了解,福安市健康驿站(方舱隔离点)专用于接收密切接触者,总占地约28亩,建筑面积9930平方米,设置隔离方舱401间。

自3月26日项目组织进场施工以来,我市迅速筹备各项资源,全力推进方舱隔离点建设。“我们已经完成了7座方舱基座建设,总共投入了280个箱体的安装。下一步主要是室外路基、油污管网及上部的方舱施工,项目预计于4月10日完工并投入使用。”健康驿站(方舱隔离点)项目经理陈育菡介绍。

张文奎 陈雅芳 摄

“网格化”管理 筑牢疫情防控屏障

本报讯(何小丽 雷津慧)“您好,请问您家里人都接种疫苗了吗?”“现在可以通过微信小程序申领福建健康码,您和家人都更新了吗?”连日来,福安干部职工下沉社区、村居,进行防疫摸排和宣传,通过“网格化”管理,以全面掌握辖区人员情况,筑牢疫情防控屏障。

为扎实做好疫情防控工作,今年以来,福安市全面推行疫情防控网格化管理模式,以党建为引领,以干群联动为主体,依托“小网格”,汇聚“大能量”,逐级完善各级疫情防控架构,不断加强防控力量,构建乡村有网格、网格到群众的疫情防控网,实现村内建网、网中有格、格中定人,保障百姓生命安全和身体健康。目前,福安市根据人熟、地熟、情况熟的优势,以1000人至1500人为单位,科学划分网格431个,按照“定人定岗、一人一岗”的原则,共配备科级干部196名、信息登记员540名、采样人员509名、标本转运人员272名、消杀和医废处置人员590名、民警434名,切实筑牢网

格化防控体系。

在网格化管理推进疫情防控工作中,通过信息化手段搭建网格化管理“智慧大脑”,以网格之“智”助力基层之“治”。借助福安市网格点智能化管理平台、完善“疫情网格通”小程序,通过对有关网格管理和疫情防控的实时数据进行收集和可视化分析,实现涉疫数据在线报送、各级疫情防控人员实时联动,共治共享,为网格化管理工作赋能,推动网格员队伍在疫情防控、信息采集、队伍建设、社区治理等工作中提质增效,促进基层社会治理精细化。同时,还建立网格信息联动机制,采用“网格化+微信群”创新模式,建立网格微信群服务群,与辖区群众无缝对接,确保第一时间将疫情防控管理工作全员通知到位、事先准备到位、人员落实到位。

截至3月28日,该市参与疫情防控工作网格工作人员共5771人,排查走访居民146866余人,开展应急演练26场、防疫宣传1096场,发放防疫宣传册57430份。



福安市畲族文化中心位于坂中亭兜小区东侧,项目用地面积5600多平方米,总建筑面积约1.43万平方米,该项目总投资8785万元。

截至目前,主体工程已完工,累计完成投资5705万元。现将进行内部装修,预计今年年底投入使用。项目建成后,将成为汇集市畲文化展示、畲文化研究、畲文化体验、畲文化传习、博物馆等功能为一体的综合性文化活动场所。

李广 何小丽 摄